

美國宗親活動點滴

◎本刊資料室

(取材自「李氏季刊」第60期，美洲李氏出版社，2012年4月出版)

李英林接任「全美李氏敦宗總公所」主席

2012年1月1日，「全美李氏敦宗總公所」舉行年度新職員就職典禮；是日正午12時，先舉行紀念太始祖登仙之祭祖典禮，由李健雄總幹事主持；主祭者李超南總長、滿任主席李健龍、新任主席李英林，陪祭者元老李振盛、李啟文、李振才、李焯宗、全美顧問李以展暨各級正副首長；行禮如儀後，由中文秘書李吉龍恭讀祝文；全體虔誠祭祀，三獻而後禮成。

隨即舉行新舊職員交接儀式，由元老振盛、啟文、振才、焯宗、總長超南主持印信監交，新任主席李英林自滿任主席李健龍手中接過印信上任視事，再由振盛元老主持全體新任職員宣誓就職。

新任主席李英林致詞時表示，感謝大家的支持，但覺自己經驗尚淺而責任重大；前任及歷屆主席為我們創下良好的基礎，我們應承先啟後，發揚光大，共同推進族務，李氏必能成為僑社中最具影響力的團體之一。



總公所印信交接：(右起)超南、啟文、振盛、英林、健龍、國宏、振才、焯宗

「紐約李氏總分所」新屆職員就職典禮

2012年1月1日下午5時，「紐約李氏總分所」新一屆主席職員，在公所禮堂舉行就職典禮；由駐紐約台北經文處處長高振群大使監誓，在他的帶領下，兩位主席及全體職員宣誓就職。

頒授印鑑後，兩位卸任主席致退職詞，總結了過去一年所做的工作及可喜的成績，特別提到的兩點是：（一）制定並通過了公所組織章程；（二）完善了公所的財務制定。兩位新任主席在致詞中表示，將在以往所建立的基礎上，盡最大所能做好公所的各項工作，把會務繼續向前推進，為宗親謀福祉，並對外加強與各兄弟僑團合作，促進僑社繁榮。



「紐約李氏總分所」新舊職員交接典禮：
（左起）國基前主席、玉田前主席、高振群大使、可喬元老、德富主席、錦昌主席。

「李聖頤堂」新年祭祖暨新舊職員交接典禮

2012年1月7日，旅美台山李聖頤堂，在該堂大廳舉行新年祭祖及新舊職員交接典禮。祭祖儀式由中文書記李新健主持，李聖頤堂新任主席李仁沛、滿任主席李樹邦擔任主祭者，陪祭者有該堂李焯宗、李仕聰元老，及全體顧問、董事、昆仲等；眾人向聖頤公及伍氏太安人神位行三鞠躬之後，由李維邦董事恭讀祝文，整個祭祖儀式在恭敬肅穆中禮成。

隨後舉行新舊任職員交接儀式，在監交人焯宗元老監證下，滿任主席樹邦移交印信給新任主席仁沛。新任主席仁沛在致就職詞時表示，感謝本堂鄉親父老的支持，將盡心盡力做好八個字——「齊心合力、團結和諧」，將李聖頤堂堂務發展更上一層樓。



「李聖頤堂」印信交接儀式：(左起)李聖頤堂元老李仕聰、滿任主席李樹邦、李聖頤堂元老李焯宗、新任主席李仁沛、新任副主席李耀年。

「砵崙李氏敦宗公所」春節聯歡大會

2012年2月25日，「砵崙李氏敦宗公所」舉行春節聯歡大會；是日中午，於公所禮堂先舉行祭祖典禮；晚上6時，在黃上皇酒樓舉行春宴聯歡，有眾多嘉賓及各埠宗親雲集，場面熱鬧歡騰。

宴會在響亮的鞭炮聲中正式開始，伴隨著喧天的鑼鼓聲進場的彩龍，向賓客們帶來龍年的祝福，繞場一周後，八隻瑞獅再分別進場；一輪精采的舞龍舞獅，將現場氣氛沸騰至最高點。

「砵崙李氏敦宗公所」李泳林主席首先致歡迎詞，他用夾雜台山口音的廣東話，向嘉賓們送上一連串的祝賀，博得全場熱烈的掌聲和喝采。來自三藩市的美西總長李超南應邀致詞表示，喜見年輕一輩的宗親積極參與

族務，明年（2013年）全美李氏公所的懇親大會將在鉢崙舉行，他呼籲宗親們到時候有錢出錢，有力出力，共襄盛舉。

李氏醒獅團團長李民安，藉此機會表揚團隊中的忠心團友，向多位服務多年的團友頒發獎狀，並向「鉢崙李氏敦宗公所」送上美金一千元的支票捐款；接著，眾隊員還同聲獻唱了一首名曲「男兒當自強」，獲得全場如雷的掌聲。



左起：全美李氏敦宗總公所主席李英林、美西副總長李杰泉、美西總長李超南、元老李振才、元老李衛新、「鉢崙李氏敦宗公所」主席李泳林向賓客祝賀

「屋崙李氏敦宗公所」龍年春節聯歡會

2012年3月3日，「屋崙李氏敦宗公所」舉行龍年的春節聯歡會。中午12時正，祭祖典禮在鳴炮和奏樂聲中開始；由「屋崙李氏敦宗公所」李傳偉主席和「全美李氏敦宗總公所」李英林主席主祭，全體人員先向李氏太始祖聖像及列祖列宗神位行三鞠躬禮、上香、獻爵、獻牲、獻寶帛，之後由李鉅昌財政委員恭誦祭祖祝文，共懷祖德，頌慶族務。

時近黃昏，熱鬧移到了屋崙的牡丹閣大酒樓。宴會廳舞台上，大紅橫額與五彩鮮花相映，燈光輝煌。屋崙市首位華裔女市長——關麗珍市長的蒞臨，引發了熱烈掌聲；她代表屋崙市向來賓們表示熱情的歡迎。李傳偉



「屋崙李氏敦宗公所」春宴聯歡，全美李氏各埠首長向嘉賓宗親敬酒。

主席則代表「屋崙李氏敦宗公所」致歡迎詞。宴會中，全體舉杯齊聲高呼乾杯，也同時共祝世界和平、國泰民安，身體健康、生活幸福！

「全美李氏敦宗總公所」春節聯歡大會

2012年3月4日，「全美李氏敦宗總公所」暨耆英康樂部舉行春節聯歡大會，中午舉行春祭大典，晚間分別在康年及皇宮兩大酒家舉行盛大宴會；各地宗親在各埠公所的正副主席率領下，均踴躍前來參加；三藩市李孟賢市長伉儷亦親臨祝賀並頒賀狀；宴會筵開110席，盛況空前。

正午12時，春祭大典開始，由總幹事李健雄司儀，由主席李英林、總長李超南、李英儒擔任主祭；眾人行禮如儀之後，由青年組雙獅登堂拜祖賀年，春祭大典宣告禮成，全體宗親拍照留念。

隨即同往康年大酒家午餐，場面熱鬧歡樂。同日晚間，分兩間酒家舉行盛大春宴，主台設在康年大酒家；中西長官、僑團領袖及各界貴賓雲集，宴會由李健雄總幹事與李焯宗元老共同主持；首先由婦女部歌唱團唱兩首賀年歌，隨即由青年組瑞獅團登場賀歲，在鑼鼓和熱烈掌聲中，為宴會揭開序幕。李孟賢市長應邀率先致賀詞，續由英林主席致歡迎詞；宴會在一片歡暢的氣氛中進行，賓主其樂也融融。



「全美李氏敦宗總公所」春節聯歡大會，各埠李氏首長與青年組瑞獅團合影。



「李氏青年組」在總公所大門前表演精采獅藝，吸引大批路人圍觀。

「李鳳儀堂」春節聯歡慶祝會

2012年3月11日，「李鳳儀堂」舉行春節聯歡慶祝會。當天中午12時，在該堂先舉行祭祖典禮。首先由李氏青年組醒獅隊到禮堂舞獅賀年，典禮依照傳統禮儀進行，莊嚴隆重。主祭者李庚允主席，陪祭者全體顧問、職員暨宗親等一百多人，場面極為熱鬧；祭品齊全豐盛，三獻後禮成。隨後，由李庚允主席與李富常顧問向兩位優秀學子頒發獎學金，鼓勵他們勤奮向學。最後，全體宗親共享豐盛的布斐餐。

同日晚間，假座華埠康年酒家舉行春節聯歡宴會，宗親嘉賓近四百人出席。宴會中，李氏青年組瑞獅團臨場賀歲，增添了滿堂喜慶和吉祥氣氛。「李鳳儀堂」主席李庚允致詞時表示，見到高朋滿座，大家歡聚一堂的熱鬧場面感到非常開心。李鳳儀堂有今天的成就，端賴先輩的艱苦創業和無私奉獻，為李鳳儀堂添磚加瓦，因而奠定了我們今天的穩固基礎；我們必須謹記先賢的訓誨，繼承先輩的優良傳統，秉持創會宗旨，將堂務更上一層樓。



「李鳳儀堂」正副主席暨全體顧問及職員在春宴席前合影。

閩南五山君懷公文史館落成慶典 李滄洲宗長代表世李出席祝賀

◎世界李氏宗親總會
秘書處

2012年1月29日，「中國閩南李氏宗親聯誼會」舉辦「閩南五山君懷公文史館落成慶典」，世界李氏宗親總會（以下簡稱本會）永久名譽理事長李滄洲宗長代表本會出席，並致贈「世李一家親」匾額以表慶賀。滄洲宗長應邀致詞時表示：

君懷公一脈，族裔眾多，是閩台李氏的一個大宗族系。閩台宗親向來水乳交融，交流密切；世界李氏宗親總會本著服務的宗旨，希望成為李氏各房各脈交流的平台。

相信君懷公「文史館」的落成，對於李氏相關文獻資料的保存及研究，將會發揮極大的功用與幫助；同時對於後代子孫的飲水思源，崇恩報本，弘揚祖德，也會發揮深遠的影響。



李滄洲宗長(右3)代表世界李氏宗親總會致贈「世李一家親」匾額以表慶賀

金門旅台李氏宗親會 迎爐遶境祈福慶典

◎金門旅台李氏宗親會

地區：台灣

2012年2月4日，「金門旅台李氏宗親會」在新北市土城區舉行「李氏五山祖新春迎爐遶境祈福慶典」的年度盛事；金門縣長李沃土與新科立委楊應雄、金門縣議員李誠智等人亦專程前來參加，並參與「扛輦」遶境，表達對五山祖的崇敬；世界李氏宗親總會李敏秘書長則代表「世李」共襄盛舉，共同祈求國泰民安。

「金門旅台李氏宗親會」的祖祠，設在新北市三重區宗親會會所的樓上；每年農曆十月初十日，依例於祖祠遵循古禮，以擲筊方式，選出輪值的新爐主，迎奉「李氏開閩始祖唐濂訪五州節度使隴西開國公五山祖」的祖爐與聖像回家供奉。過去兩年爐主由李文硯連任，今年則由「金門旅台李氏宗親會」副理事長李增通的父親李忠興宗長擲得爐主。

2月4日上午9時，先由「金門旅台李氏宗親會」李增得理事長，在三



左起：新爐主李忠興、李增得理事長、前爐主李文硯

重祖祠主持古禮祭祖與爐主交接儀式。李忠興從前爐主李文硯手中迎接祖爐後，宗親們隨即護駕轉往土城區，途中並先與來自各地的宗親會合。大隊人馬約四、五百人，由三太子爺的神輦領著

長長的隊伍，進行新春迎爐遶境祈福活動。這一路上，敲鑼打鼓，鞭炮震天價響，熱鬧騰騰地將祖爐迎回新爐主李忠興的府第。

祖爐於新爐主李忠興宅第安座後，李氏宗族大老、爐主一家與李沃士縣長等人虔誠祭祖，祈求五山祖保佑李氏宗族綿延久遠，世代興旺。爐主李忠興擺設午宴招待眾人；席間並舉行新春團拜，大家互道恭禧，新年萬事如意。

李沃士縣長於致詞時，誠邀宗親與旅台的金門鄉親，有空多回金門走走看看，為家鄉建設建言。李增得理事長則表示，「金門旅台李氏宗親會」感念祖德、慎終追遠，固定於農曆新春舉行新爐主迎爐及五山祖巡安遶境活動，這是金門旅台李氏宗親會的年度大事，不少宗親年年參加，中南部也有很多宗親北上參與盛會。今年新爐主李忠興高齡九十二歲，在宗族深得人望，李增通、李增邀等六個兒子個個事業有成、孝悌謙恭，迎爐活動也辦得特別熱鬧。



金門縣李沃士縣長(前排右)專程前來參與「扛輦」遶境祈福



常盛理事長台灣總會敦宗花繁

◎世界李氏宗親總會
秘書處



2012年2月12日：台灣李氏宗親總會「第9屆第2次會員代表大會暨懇親大會」，在台中市舉行；本會李常盛理事長遠從香港前來共襄盛會，並應邀致詞。



李常盛理事長(左)與本會永久名譽理事長李森彬宗長合影。

「世李」新加坡敦宗花絮

◎世界李氏宗親總會
秘書處

2012年2月28日，世界李氏宗親總會（以下簡稱本會）常務理事、法律顧問——李聖隆律師（右圖右2），拜訪「新加坡潮州隴西李氏公會」，並代表本會頒發「第14屆當選證書」。

下圖（前排左起）：李聖隆律師、「新加坡潮州隴西李氏公會」李為萬會長（亦是本會副理事長）、李光祥名譽會長（亦是本會副理事長）、李光明副總務。

（後排左起）：李義宗（青年團秘書）、李九弟宗長（亦是本會理事）。



香港李氏宗親會第25~26屆 董監事會交接暨壬辰年春祭

◎香港李氏宗親會

地區：香港



董監事會交接

2012年3月7日，「香港李氏宗親會」於銅鑼灣會所，舉行「第25屆第26屆董監事會交接儀式」暨「壬辰年春祭」。當天上午11:00-12:00，在逾百位會員宗親的見證下，當屆（第26屆）董事會主席李銜麟，從上屆主席李三元手中接過印鑑，並承諾將繼往開來，不辜負大家的期望。

李銜麟主席表示，前人種樹後人收果，經過歷屆的前輩辛勞努力，宗親會才有今天的良好局面。他感謝會員們的信任和支持，表示上任後將努力工作，為宗親謀福祉，並積極促進該會繼續為社會公益作出應有的貢獻。

前主席李三元(右)宗長與新任主席李銜麟博士

前屆主席李三元宗長在致詞

時表示，感謝該會全體同仁在其任內對會務的支持，相信在主席李銜麟博士的帶領下，宗親會定有更輝煌的成就。

該會首長及前輩李國華、李國柱、李常盛、李歡、李廣林等宗長，亦先後在致詞中，對新一屆的成員表示祝福和期望，並冀望會務欣欣向榮，蒸蒸日上，更上一層樓。

香港李氏宗親會第26屆董監事會主要成員為：董事會主席李銜麟；副主席李煥霞、李錦培、李惠儀、李海柏、李煌添、李守信；監事會主席李國柱；副主席李翠珍、李銜發、李寶明、李艷嫦、李浩堯、李宗興。

壬辰年春祭

「慎終追遠，民德歸厚矣。」3月7日中午，為紀念李氏共同先祖老子李耳的華誕，香港李氏宗親會每年於農曆2月15日午時，在會所舉行春祭。當日會所窗明几淨，張燈結綵，備妥了三牲、酒醴、花果、香燭，宗親百餘人會聚一堂。時辰一到，便鐘鼓齊鳴，「香港李氏宗親會」總監李常盛宗長（現任「世界李氏宗親總會」理事長）宣佈儀式開始；先請首席總監李時佑宗長主禮上香，再請各會長、董監事，依次獻金豬、酒醴、花果、香燭、虔誠禮拜；李守信宗長恭讀頌文，各宗親輪番上香，各領「利是」（紅包）及胙肉券一份。儀式結束後，大家移步到銅鑼灣百樂門宴會廳共進午餐。



春祭：左4為「香港李氏宗親會」總監李常盛宗長（現任「世李總會」理事長）



泉州市李贄學術研究會來會拜訪

◎世界李氏宗親總會秘書 李子燦

地區：台灣



李章夫宗長(右)與福建的李少園教授合影

2012年3月30日，福建省「泉州市李贄學術研究會」赴台交流訪問團一行66人，在會長李少園教授（中央研究院院士李亦園乃其兄長）的帶領下抵達台北，「世界李氏宗親總會」（以下簡稱總會）執行副理事長李章夫宗長、副理事長李世美、李德武、李金土宗長、及顧問李先仁宗長，特別代表總會於錦華大飯店設宴款待全體團員。

李章夫宗長在致歡迎詞

時表示，泉州市李贄學術研究會訪台，本人代表總會表示熱烈歡迎；李贄是明朝的大思想家，對中國的文化思想貢獻很多；而在座的各位有很多是各界敬重的學者，尤其大家都是來自泉州，更是備感親切。我的祖先二百多年前來自泉州，定居蘆洲，家族在蘆洲超過二千人；透過這次參訪，我們李氏宗親子弟能緊密交流，祝福各位在台灣之旅愉快豐富！

李世美宗姐強調，李贄學術研究會應台南市文化協會、台南市南安商會的共同邀請，來台參加慶祝鄭成功復台350週年活動之際與總會交流，顯得格外有意義；兩岸宗親深化交流日益頻仍，對增加彼此了解、促進兩岸繁榮極有助益。

李德武宗長表示，李贄、林則徐、鄭成功、陳嘉庚，是福建省四大歷史文化名人，值此慶祝鄭成功復台350週年紀念之際，兩岸必須在「求同存異」的基礎下強化交流，邁向和平繁榮的共同願景。

李金土宗長指出，據統計，全球李氏宗親逾一億人，兩岸李氏更是人才濟濟，分居政治、財金、文化界的要角，我們更應珍惜，加強交流，積極培養後起之秀，因為李氏宗親對後代的幸福有很大的影響力。

李少園會長則表示，此次前來交流，受到台南市各界前所未有的禮遇，對台灣各界的熱烈款待表達感謝。泉州先賢李贄，是明朝的思想家、文學家、史學家，其主張男女平等、支持商業活動、反對八股文等，思想先進博大，在中國文化史上享有崇高的地位。因此，祈願與世界李氏宗親總會交流，共同將李贄思想發揚光大；並感謝世界李氏宗親總會的支持，歡迎各位宗親前來泉州一遊。

李先仁顧問強調，過去我是從歷史學家黃仁宇《萬曆十五年》書中來認識李贄，現在更可藉由各位專家，深入了解李贄的思想。李贄的思想具有時代的意義，在五百年前他就跳脫明朝時期儒家理學的傳統，強調人與人間的交換關係、商業交易合乎天理。那個時代，也正是歐洲文藝復興、商業革命時期，現在回顧東方和西方近代史不同的發展軌跡，可見李贄思想的獨到之處。

當日，總會並致贈每位團員一條精美領帶、《世界李氏》會刊復刊號第6期、以及由李德武宗長所纂輯的《緣愛誠語》手冊；李贄學術研究會也回贈一座孔子瓷像、一幅道德經書法手卷、李贄學術相關著作等出版品。



李章夫、李世美、李德武、李金土宗長等人與來自泉州市的交流訪問團合影